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7099 SAYILI KANUN’LA 6102 SAYILI TÜRK TİCARET 
KANUNU’NDA VE BUNA BAĞLI OLARAK DİĞER 
KANUNLARDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
 
 
1. GENEL OLARAK  

 
7099 Sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun (Torba 
Yasa) 10/03/2018 tarih ve 30356 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.  
 
Şirket kuruluşu işlemlerindeki maliyet ve sürenin 
azaltılmasına yönelik olarak Torba Yasa ile 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanunu’nun (TTK) bazı maddelerinde ve 
buna bağlı diğer kanunlarda değişiklikler yapılmıştır.  
 
Hatırlanacağı üzere 15/7/2016 tarih ve “6728 sayılı 
Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile de 
şirket kuruluş işlemlerinde ortaya çıkan bürokratik 
işlemler ve şirket kuruluş maliyetleri azaltılarak şirket 
kuruluşunun daha kısa sürede ve daha az maliyetli 
tamamlanması amacıyla bir takım değişiklikler yapılmıştı. 
Konu ile ilgili ayrıntılar 2016/55 sayılı Sirkülerimizde yer 
almaktadır. 
 
Torba Yasa ile bu defa yapılan önemli değişiklikler 
aşağıda belirtilmiştir. 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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2. ŞİRKET KURULUŞLARINDA İMZA BEYANI İLE İLGİLİ DEĞİŞİKLİKLER  

 
  Torba Yasanın 21’inci maddesi ile TTK’nın 40. maddesinde değişiklik yapılmak 

suretiyle imza beyanının, herhangi bir ticaret sicili müdürlüğünde 
yetkilendirilmiş personelin huzurunda yazılı beyanda bulunmak suretiyle 
düzenlenmesi zorunluluğu getirilmiştir. Böylece imza beyanının noterlerde 
düzenlenme seçeneği ortadan kalkmış, tek yetkili makam olarak ticaret 
sicil müdürlükleri belirlenmiştir. (Yürürlük: 10.03.2018) 
 

   Tacir, tüzel kişi ise unvanla birlikte onun adına imzaya yetkili kimselerin 
imzaları da sicil müdürlüğüne verilecektir.  
  

   İmza beyanının uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığınca çıkarılacak tebliğ ile belirlenecektir. 
 
 

3. ŞİRKET KURULUŞLARINDA FİZİKİ DEFTER ONAYLARI İLE İLGİLİ DEĞİŞİKLİKLER  
 
   Torba Yasanın 22’nci maddesi ile TTK’nın 64. maddesinde değişiklik 

yapılarak anonim ve limited şirketler tarafından fiziki ortamda tutulacak 
defterlerin kuruluşta açılış onaylarının ticaret sicili müdürlüklerince 
yerine getirilmesi zorunluluğu getirilmiştir.  

 
  Daha önce ticaret şirketlerin ticaret siciline tescili sırasında defterlerin açılış 

onayları noterler veya ticaret sicil müdürlükleri tarafından yapılıyorken 
anonim ve limited şirketler açısından tek yetkili merci ticaret sicil 
müdürlükleri olmuştur. (Yürürlük: 10.03.2018) 

 
   Torba Yasanın 2’nci maddesi ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 223. 

maddesinin üçüncü fıkrasında TTK’da yapılan değişikliğe uygun olarak 
defterlerin anonim ve limited şirketlerin kuruluş aşamasında, şirket 
merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili müdürlüğünce tasdik edileceği 
düzenlemesi yapılmıştır.(Yürürlük: 15.03.2018) 

 

 

4. ŞİRKET KURULUŞLARI İLE İLGİLİ OLARAK 5510 SAYILI SOSYAL SİGORTALAR VE 
GENEL SAĞLIK SİGORTASI KANUNU’NDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
 
   Torba Yasanın 18’inci maddesi ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel 

Sağlık Sigortası Kanununun 11 inci maddesinde yapılan değişiklikle şirket 
kuruluşu aşamasında ticaret sicil memurlukları tarafından şirket kuruluş 
dilekçesi bildirim formunun Sosyal Güvenlik Kurumuna gönderilmesi ve 
böylece işyerinin Sosyal Güvenlik Kurumuna başvuru yapılmadan Sosyal 
Güvenlik Kurumu tarafından tescil edilmesinin sağlanması düzenlenmiştir. 
(Yürürlük: 10.03.2018) 

 
Madde ile ayrıca, bildirimlerden hangilerinin işyerinin bildirilmesi yerine 
geçeceğinin Sosyal Güvenlik Kurumunca belirlenmesi ve belirlenenlerle ilgili 
ayrıca işyeri bildirgesi hazırlanmaması hususu düzenlenmiştir. 
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   Torba Yasanın 19’uncu maddesi ile Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu’nun 100’üncü maddesinde yapılan değişiklikle Sosyal Güvenlik 
Kurumu tarafından 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu kapsamında verilecek her tür belge veya bilginin internet, elektronik 
ve benzeri ortamda gönderilmesi hususunda, gerçek veya tüzel kişilere yetki 
veizin verebileceği düzenlenmiştir. Böylelikle Sosyal Güvenlik Kurumuna 
verilen belgelerin gerçek ve tüzel kişilere verilmesi yoluyla, Sosyal Güvenlik 
Kurumu iş ve işlemlerinin bu belgelere göre yapılarak bürokratik süreçlerin 
azaltılması amaçlanmıştır. (Yürürlük: 10.03.2018) 

 

 

5. LİMİTED ŞİRKETLERDE “ŞİRKET SÖZLEŞMELERİ” VE SERMAYE TAAHHÜDÜ İLE 
İLGİLİ DEĞİŞİKLİKLER  
 
   Torba Yasanın 24’üncü maddesi ile TTK’nın 575’inci maddesinde yapılan 

değişiklikle limited şirket sözleşmelerinin yazılı şekilde yapılması ve 
kurucular tarafından ticaret sicili müdürlüğünde yetkilendirilmiş personelin 
huzurunda imzalanarak hazırlanması hususu düzenlenmiştir. (Yürürlük: 
15.03.2018)  

 
Daha önce limited şirket sözleşmelerinin yazılı olarak yapılması ve 
kurucuların imzalarının noterce onaylanması veya şirket sözleşmesinin 
ticaret sicili müdürü yahut yardımcısı huzurunda hazırlanması şeklinde iki 
alternatif söz konusuydu. 

 
   Torba Yasa’nın 25’inci maddesi TTK’nın 585’inci ve Torba Yasa’nın 26’ncı 

maddesi ile TTK’nın 587’nci maddeleri değiştirilmek suretiyle yukarıdaki 
düzenlemeye uygun şekilde şirket sözleşmelerinin onay merciinin ticaret 
sicili müdürlüğünde yetkilendirilmiş personel olduğu ifade edilmiştir. 
(Yürürlük: 15.03.2018) 

 
   Torba Yasanın 25’inci maddesi ile TTK’nın 585’inci maddesinde değişiklik 

yapılarak limited şirketlerde nakden taahhüt edilen payların itibari 
değerlerinin en az yüzde yirmibeşinin tescilden önce ödenmesi şartı 
kaldırılmıştır. Bu hüküm sermaye artırımlarında da uygulanacaktır. (Yürürlük: 
15.03.2018) 

 
 
6. ANONİM ŞİRKETLERDE ORGAN TEMSİLCİSİ, BAĞIMSIZ TEMSİLCİ VE KURUMSAL 

TEMSİLCİ İLE İLGİLİ DEĞİŞİKLİKLER  
 

   Torba Yasanın 23’üncü maddesi ile organ temsilcisi, bağımsız temsilci ve 
kurumsal temsilciye ilişkin TTK’nın 428, 430 ve 431 inci maddeleri az sayıda 
pay sahibi olan şirketlerde sorun yarattığı; mali külfet doğurmakta olduğu ve 
genel kurul toplantılarının gecikmesi ihtimalini doğurduğu gerekçeleriyle 
yürürlükten kaldırılmıştır. (Yürürlük: 10.03.2018) 

 
   Bilindiği üzere anonim şirketlerde, organ temsilcisi, bağımsız temsilci ve 

kurumsal temsilciye ilişkin uygulamada problemler yaşanmaktaydı. Daha 
önce Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’nın 08.02.2013 tarihli yazısı ile  şirketin 
iradesini, kendisiyle ilişkisi bulunan bir kişiyi genel kurul toplantısında 
kendileri adına oy kullanıp ilgili diğer işlemleri yapması için yetkili 
temsilcileri olarak atamaları amacıyla pay sahiplerine tavsiye etmeme 
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yönünde kullanması durumunda bağımsız temsilci ve kurumsal temsilciyle 
ilgili yükümlülüklerin yerine getirilmesi hususunda yükümlü olunmadığı 
değerlendirmesi yapılmıştı. 

 
 
7. KOOPERATİFLER İLE İLGİLİ DEĞİŞİKLİKLER 

  
   Torba Yasa’nın 2’nci maddesi ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 223. 

maddesinin üçüncü fıkrasında TTK’da yapılan değişikliğe uygun olarak 
defterlerin kooperatiflerin kuruluş aşamasında, şirket merkezinin bulunduğu 
yer ticaret sicili müdürlüğünce tasdik edileceği düzenlenmiştir. (Yürürlük: 
15.03.2018) 

 
   Torba Yasa’nın 3’üncü maddesi ile 492 sayılı Harçlar Kanunu’nun 123. 

maddesinde yapılan değişiklikle daha önce anonim, eshamlı komandit ve 
limited şirketler açısından istisna olan kuruluş, pay devri, sermaye artırımı, 
birleşme, devir, bölünme ve nev'i değişiklikleri nedeniyle yapılacak işlemler 
için sağlanan harç istisnasıkooperatifler için de geçerli kılınmıştır. 
(Yürürlük: 10.03.2018) 

 
   Torba Yasa’nın 7’inci maddesi ile 1163 sayılı Kooperatifler Kanunu’nun 2. 

maddesinde yapılan değişiklikle anonim ve limited şirketlerle aynı şekilde 
kooperatif ana sözleşmesinin ticaret sicili müdürlüğünde yetkilendirilmiş 
personel huzurunda imzalanması hususu düzenlenmiştir. 

 
Aynı madde değişikliği ile ilgili bakanlığa faaliyet konuları itibarıyla 
kooperatifleri sınıflandırma, çalışma bölgeleri oluşturma, kooperatif kuruluşu 
için asgari ortak sayısından az olmamak üzere ortak sayısı ve kooperatif 
kurulmasına yönelik diğer şartlar ile usul ve esasları belirleme yetkisi de 
verilmiştir. (Yürürlük: 10.03.2018) 

 
   Torba Yasa’nın 8’inci maddesi ile Kooperatifler Kanunu’nun 61. maddesinde 

yapılan değişiklikle kooperatifi temsile yetkili kılınan kimselerin isimlerinin, 
imzalarının ve bu yetkiye dayanan kararların kooperatif yönetim kurulu 
tarafından ticaret siciline verilmeden önce aranan noter tasdiki şartı 
kaldırılmış ve ticaret sicil müdürlüğünde yetkilendirilmiş personele tasdik 
zorunluluğu getirilmiştir. (Yürürlük: 10.03.2018) 
 

   Torba Yasa’nın 9’uncu maddesi ile Kooperatifler Kanunu’nun 89. maddesinde 
yapılan değişiklikle kooperatiflerin, kooperatif birliklerinin, kooperatif 
merkez birliklerinin ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliğinin muhasebe 
usulleri ve mecburî olarak tutacakları defterler hakkında 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanunu hükümlerinin uygulanacağı hususu düzenlenmiştir. (Yürürlük: 
10.03.2018) 

 
Saygılarımızla. 
 


